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Wat zijn de gevolgen van de fusie 
tussen DSM en Firmenich voor de 
belastingheffing op het dividend?

Kan ik mijn aandelen DSM nog 
aanmelden voor het bod? 

In januari stemden aandeelhou-
ders van DSM in een speciale 
vergadering massaal voor de fusie 
met het Zwitserse Firmenich. Het 
nieuwe fusiebedrijf wordt Zwitsers, 
en dat heeft gevolgen voor de 
belastingheffing op het dividend. 

In Zwitserland bedraagt het be-
lastingtarief op dividend namelijk 
35 procent, meer dan de 15 pro-
cent die de Nederlandse fiscus in 
rekening brengt. Maar belangrijker: 
het terugvorderen van belasting 
in Zwitserland leek op de nodige 
hobbels te stuiten. 

OM BELEGGERS DAARBIJ TEGEMOET TE 
KOMEN, ZIET DSM TWEE OPTIES:
Het reeds aangekondigde (aan-
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staande) dividend wordt helemaal 
betaald uit de kapitaalreserves, 
zo stelt het bedrijf. Door deze re-
serve aan te spreken in plaats van 
de winst uit te keren, is technisch 
sprake van een kapitaalsuitkering 
die is vrijgesteld van dividendbe-
lasting.

Voor de dividenduitkeringen die 
vanaf 2024 plaatsvinden, krijgt de 
belegger te maken met de Zwit-
serse fiscus. In de komende jaren 
heeft DSM-Firmenich namelijk de 
intentie om jaarlijks de helft van 
het uit te keren dividend te beta-
len uit deze kapitaalreserves. Dat 
betekent dat beleggers in Neder-
land, om het volledige dividend te 
ontvangen, een deel dienen terug 
te vorderen uit Zwitserland. 

HET SOMMETJE ZIET ER DAN 
ONGEVEER ZO UIT: 
• �Stel dat een belegger 100 euro 

 

   CONTACT MET DE VEB
De Beleggersservice is 

schriftelijk (bij voorkeur 
per e-mail, via vragen@

veb.net) en telefonisch 
(op maandagen en 

donderdagen tussen 
10:00 en 13:00 uur) voor 
VEB-leden te bereiken. 

De Beleggersservice geeft 
geen concreet beleggings- 
of juridisch advies, maar 
kan wel ontwikkelingen 

op de beurs duiden en 
achtergrondinformatie 

geven. 

Heeft u een vraag of 
suggestie?

De redactie is te 
bereiken via 

effect@veb.net

  SELECTIE
Leden van de VEB 

kunnen kosteloos 
contact opnemen met 
het team van ervaren 
professionals van de 
VEB. Vragen gaan 

onder meer over VEB-
acties, ontwikkelingen 

op de beurs, 
beleggingsproducten 

en financieel 
dienstverleners. Iedere 

maand selecteert de 
Beleggersservice enkele 

veelgestelde vragen 
om in deze rubriek te 

beantwoorden. 

VRAGEN ZIJN 
WELKOM

MAIL UW 
VRAAG NAAR: 

EFFECT@VEB.NET

DSM-aandeelhouders konden 
hun aandelen aanvankelijk tot en 
met 31 januari 2023 aanbieden 

dividend van DSM-Firmenich 
uit Zwitserland ontvangt, dan is 
50 euro (uit de kapitaalreserve) 
dus helemaal vrijgesteld van 
belastingen. 

• �Van de andere 50 euro wordt 35 
procent ingehouden, dat is dus 
17,50 euro. Van dit bedrag kan 
een belegger 7,50 euro verreke-
nen bij zijn aangifte in Nederland 
(dat komt neer op 15 procent van 
50 euro). De resterende 10 euro 
(namelijk 20 procent van 50 euro) 
dient te worden teruggehaald in 
Zwitserland. Een belegger die 
niet terugvordert, raakt dus 10 
procent van de totale uitkering 
kwijt. Het is namelijk mogelijk dat 
banken niet meewerken aan het 
verstrekken van de documenta-
tie om deze te veel ingehouden 
Zwitserse dividendbelasting 
terug te vorderen. Ook kan het 
zijn dat (hoge) kosten in rekening 
worden gebracht, zodat het niet 
loont om terug te vorderen. 

onder het bod, maar het slui-
tingsmoment is verlengd tot op 
zijn vroegst 7 maart en uiterlijk 11 
april 2023. 

DSM en Firmenich noemen als 
reden voor de verlenging dat bei-
de partijen nog niet de benodigde 
goedkeuring van toezichthou-
ders hebben gekregen voor hun 
fusieplannen. 

De fusiepartijen zullen een 

openbare mededeling doen op 
het moment dat deze goedkeu-
ring er wel is. 

Het is daarbij goed om contact 
te houden met uw bank of broker 
over uw eventuele aanmelding 
van de aandelen DSM. Sommige 
financieel dienstverleners sluiten 
het aanmeldloket iets eerder dan 
de door de partijen genoemde 
uiterste datum.


